

МОСАЛЬСКАЯ ГАЗЕТА

Издается с августа 1917 года

№ 5 (9596)

16 января 2010 года, суббота



После каникул

Официально

Хотя кружила непогода

Нынешняя зима со своими метелями и снегопадом пришлась на зимние каникулы. Особенно разгулялась она 7-8 января. Метель с порывистым ветром кружила весь день, засыпая дороги. Как справились с непогодой районные и городские службы? Об этом мы решили спросить в местных администрациях. И вот что услышали.

КЛЮЕВА А.А., глава администрации поселения с.Боровенск: – Межпоселковые дороги чистились регулярно. Эту работу выполняло ООО «Мосальский дорожник». Внутрипоселковые дороги оставались нерасчищенными. Дело в том, что мы своевременно не смогли внести предоплату подрядной организации согласно договору. Этому помешали ряд обстоятельств. Но все поправимо. Очень оперативно сработал коллектив районных электрических сетей, когда Боровенск и Речицы остались без света. Но коль подача электроэнергии почти не прекращалась, то не было и перебоев с водой. В целом наше поселение прожило каникулы без ЧП.

АНДРИЯНОВ В.В., глава администрации поселения д.Людково: – За каникулы в администрацию жалоб не поступило, потому что мы вовремя выполнили необходимые работы. Главное было – прочистить дороги по деревням. С «Мосальским дорожником» договор не заключали, так как его мощная техника не развернется на наших узких улочках. Своими силами выполнили эту

работу. Что же касается межпоселковых дорог, то не приходилось напоминать ООО «Мосальский дорожник». Они сами ориентировались по погоде. Погодные условия не повлияли и на подачу электроэнергии, все работало без перебоев.

СЕМЕНОВА Е.Н., глава администрации поселения д.Долгое: – Как ни странно, но нынешние каникулы прошли без каких-либо сбоев, все шло нормальным ходом. Не было проблем по дорогам. Они чистились по графику, установленному подрядной организацией ООО «Мосальский дорожник». Районная администрация своевременно заключила договор на обслуживание межпоселенческих дорог. Это, видимо, и нормализовало обстановку по расчистке дорог.

БОРДУКОВА В.Н., глава администрации д.Рамено: – У нас проблемы только с дорогами местного значения. Денег нет, чтобы нанять подрядчика, вот и приходится расчищать дороги за счет фермеров, частных лиц, а иногда просим и дорожников. Им спасибо, что не отказывают.

АНДРЕЙЧУК Е.Ю., глава администрации городского поселения г.Мосальск: – Считаю, что город нормально прожил каникулы. МУП ЖКХ постоянно чистило дороги по улицам. По крайней мере жалоб не было по качеству расчистки. Что же касается тротуаров, то здесь проблема есть. Согласно Правилам благоустройства города каждый владелец жилья, учреждения, организации обязан в порядке содержания тротуары. Это делают не все. К тому же есть тротуары, которые никому не принадлежат, особенно это касается тротуаров, вымощенных плиткой. Будем искать решение.

Бесперебойно работало энергохозяйство города, не было срывов подачи тепла, а вот мелкие прорывы на водопроводе были. Но они быстро устранялись, так что горожане не почувствовали неудобств. Скажу так: изначально все городские службы были нацелены на работу в зимние каникулы, организовано было дежурство. Так что оперативность в случае аварийности обеспечивалась.

Записала В. ЗАЙЦЕВА.

Блиц-опрос

Фейерверк: быть или не быть?

В конце прошлого года губернатор области подписал закон о внесении изменений в некоторые законы Калужской области, согласно которым запрещается применение пиротехнических изделий бытового назначения на всей территории региона. В случае нарушения закона на граждан будет наложен административный штраф. Понятно, что эти ограничения вводились для того, чтобы не допустить каких-либо ЧП при проведении новогодних праздников. Но вот новогодние каникулы завершились. Как отразилось ужесточение регионального законодательства на реальном положении дел: стала ли действительно меньше использоваться пиротехника в праздничные дни, и насколько подобное решение этого злободневного вопроса со стороны региональных властей нашло поддержку у населения? С этими вопросами мы решили обратиться к жителям нашего города.

КОНДРАТЬЕВ И., учащийся ПЛ-31, 17 лет: – Я выступаю за поддержку ужесточения законодательства в сфере применения пиротехники. Все должно быть в рамках закона. Конечно, жаль, что не было фейерверка в новогоднюю ночь на городской площади. В других городах он был, в том числе и в самой Калуге. Хотелось, чтобы на подобных крупных празднованиях, все-таки его проводили. Например, как это было на праздновании Дня города, когда сотрудники милиции попросили всех присутствующих отойти на безопасное расстояние. Ничего страшного не случилось. Зато было зрелищно и красиво. Конечно, проведением подобных представлений должны заниматься специально обученные люди. Что касается запрета на использование (и продажу в ненадлежащих местах) пиротехники, то я это поддерживаю еще и потому, что раньше продавалось много контрафактной небезопасной продукции.

КОРАБЛЕВА И., продавец-кассир магазина автозапчастей: – Использование пиротехники, безусловно, сократилось. В новогоднюю ночь фейерверки все же запускались, правда, намного меньше обычного. Поэтому обидно, что на новогодней дискотеке мы не увидели этого замечательного представления. Хотя именно городской власти было не запрещено проведение фейерверка с выполнением всех обязательных требований. Тогда бы

мероприятие получилось более красочным и ярким.

КОЗЛОВ В., преподаватель Детской школы искусств им. Будашкина: – Конечно же, я отмечаю те позитивные изменения, которые наступили после ужесточения регионального законодательства в отношении применения пиротехнических изделий. На улице в праздничные и предпраздничные дни стало намного меньше взрывов петард и прочих опасных игрушек. Фейерверков в новогодние каникулы не видел, хотя специально за этим не следил. Вообще, я положительно отношусь к запрету использования пиротехники. В конечном счете, от этого выиграют все: и родители, которые сэкономят свои материальные средства, и дети, которых наше региональное руководство своим решением оградило от возможных опасностей, связанных с этими «развлеченьями».

ГАПУЗИН А., студент Калужского ВУЗа, 22 года: – В эти новогодние праздники «стреляли» и «взрывали» существенно меньше. Я думаю, это потому, что значительно сократились места легальной продажи пиротехники. Желаям просто негде было ее купить. Даже в Москве, с учетом наличия таких изделий в специализированных магазинах, было не так-то просто ее приобрести. А использовать пиротехнику бытового назначения на территории Калужской области вообще запрещено. Поэтому в Мосальске все

было более менее пристойно в этом отношении. Хотя, по правде сказать, случаи запуска фейерверков были. Но ничего страшного, думаю, не случилось. Что касается принятого законодательства, то оно нуждается в доработке и корректировке. Это мое мнение, как будущего юриста.

МОШАРОВА В., библиотекарь Детской библиотеки: – Я считаю, что ужесточение законодательства в сфере использования пиротехнических изделий – мера положительная. «Взрывов» стало значительно меньше. Если с раннего детства объяснять детям, что петарды и подобные изделия – не игрушки, то они это понимают, относятся адекватно и не капризничают. Лично я (и ряд моих знакомых) в этот Новый год сознательно отказались от покупки фейерверков. И не жалею об этом, ведь безопасность людей должна быть превыше всего.

Как показал опрос, в основном, жители дают положительную оценку ужесточению законодательства в сфере использования пиротехнических изделий. Конечно, хотелось бы видеть красочные фейерверки на городских праздниках, но это зависит от финансовой возможности ее муниципалитета. А то, что ужесточение закона по применению пиротехники необходимо, показал трагический случай, произошедший в Перми.

Беседовал В. КАСЬЯНОВ.

Борьба с наркоманией требует общих усилий

11 января губернатор Анатолий Артамонов и главный федеральный инспектор в Калужской области Виктор Сафронов провели очередное координационное совещание руководителей органов государственной власти и территориальных структур федеральных органов исполнительной власти области.

В ходе работы был одобрен план мероприятий по реализации в калужском регионе основных положений Послания Президента Российской Федерации Федеральному Собранию РФ от 12 ноября 2009 года. Его представил заместитель губернатора – руководитель администрации губернатора Виктор Квасов. Документ включает ряд мер по интенсификации экономического и социального развития региона, повышению эффективности государственного управления, обеспечению безопасных условий жизнедеятельности населения и субъектов экономики.

В ходе обсуждения Анатолий Артамонов подчеркнул, что основное внимание будет обращено на модернизацию реального сектора экономики. В нынешних условиях каждое промышленное предприятие должно иметь план диверсификации и повышения энергоэффективности производства, что сделает его более защищенным от нестабильной ситуации на рынке.

Участники совещания рассмотрели также исполнение законодательства по вопросам профилактики наркомании среди несовершеннолетних и молодежи. Отмечалось, что в настоящее время эта работа ведется в соответствии с долгосрочной целевой программой «Комплексные меры противодействия злоупотреблению наркотиками и их незаконному обороту на 2010-2014 годы», утвержденной областным правительством минувшей осенью.

По информации начальника УФСКН России по Калужской области Бориса Смирнова ситуация с немедицинским потреблением наркотических средств в различных муниципальных образованиях неодинаковая. В числе причин ее обострения в ряде районов – нехватка педагогов-психологов, ведущих профилактическую работу, отсутствие должного внимания к организации досуга подростков и молодежи, относительно слабая развитость антинаркотического волонтерского движения. Негативную роль играет и необоснованная мягкость законодательства, допускающего свободный оборот ряда медикаментов и других бытовых товаров, содержащих наркотические и галлюциногенные вещества.

Подводя итог обсуждению, Анатолий Артамонов отметил важность координации действий различных властных структур по искоренению этого общественного зла. Он поручил заместителю губернатора Евгению Кенигу совместно с областным управлением ФСКН разработать план конкретных мероприятий по радикальному сокращению потребления наркотиков на территории области.

Калужан ждут новые приключения

11 января губернатор Анатолий Артамонов принял участие в открытии фотовыставки «1000 километров до рассвета», посвященной уникальной полярной экспедиции известного путешественника Матвея Шпаро и Бориса Смолина, жителя Малоярославецкого района, к Северному полюсу. Около 150 фотографий иллюстрируют наиболее яркие моменты похода.

Выступая на церемонии открытия, Анатолий Артамонов отметил, что подобные мероприятия имеют большое воспитательное значение для молодежи. Он поддержал идею участия молодых калужан в новых полярных проектах.

У калужан будет школа фигурного катания

13 января в Калуге губернатор области Анатолий Артамонов встретился с трехкратной олимпийской чемпионкой по фигурному катанию, депутатом Государственной Думы РФ Ириной Родниной.

Речь шла о развитии массового спорта в калужском регионе. Гостья, в частности, высоко оценила работу специализированной детско-юношеской спортивной школы Олимпийского резерва по спортивной гимнастике Ларисы Латыниной в Обнинске, отметив, что в нашей области многое делается для популяризации активного образа жизни.

В ходе беседы Анатолий Артамонов обратил внимание на возросший интерес калужан к фигурному катанию. Он высказался за создание в Калуге современной базы для развития данного вида спорта.

Управление по работе со СМИ администрации губернатора области.
Официальная информация доступна на сайте областной администрации: www.admoblkaluga.ru

Год учителя. Каким он будет?

Текущий 2010 год Президент Российской Федерации Д.А. Медведев объявил Годом учителя. Каким станет год для мосальского учительства? О планах, задачах и перспективах наш разговор с заведующей отделом народного образования и охраны прав детства УСТЮХИНОЙ О.А.

— **Ольга Александровна, чего вы ждете от предстоящего года?**

— Безусловно, нам приятно, что труд людей, пожалуй, самой благородной профессии на Земле — учителя, будет особо отмечен. Ждем внимания к нашим проблемам, достойной оценки педагогической работы.

— **Работа по проведению Года учителя начата?**

— Конечно. В районе создан оргкомитет, главой администрации района Суловым П.А. утвержден план основных мероприятий. Проведена большая работа по сбору информации, в частности, методическим кабинетом создан электронный альбом «Мосальское учительство». Это своеобразная база на каждого педагога района, которая позволит объективнее оценить вклад каждого в развитие образования и воспитания детей. В феврале планируется провести презентацию Года учителя. У нас много задумок по проведению данного мероприятия, но одно определено — будет уделено внимание всем категориям — дошкольному образованию, общему, дополнительному, начальному профессиональному.

Заседания оргкомитета будут проходить ежеквартально, планируем участие во всех объявленных конкурсах, многие иницируем сами.

— **Какие задачи вы ставите перед собой на 2010 год?**

— Первоочередная — привлечь внимание к проблемам в сфере образования нашего района, найти возможности решить их. Не менее

важной считаю повышение статуса профессии, которая достойна быть престижной, привлекательной для молодого поколения. Нам важны знания опытных педагогов, необходим приток новых сил и идей.

В течение года будут проводиться как традиционные конкурсы, так и новые на разных уровнях. Возможно, немного изменится их наполнение в связи с объявленным Годом учителя. Будут поощряться талантливые педагоги, в том числе молодые. Планируется проведение семинаров и открытых дискуссий о современных требованиях к профессионализму учителей, «круглого стола» молодых учителей и учителей высшей квалификационной категории, акции школьников «История моей школы» с размещением материалов на сайте образовательных учреждений. Хочется надеяться, что удастся организовать поощрительную туристическую экскурсию для творчески работающих учителей. Считаю важным выпуск публикаций, содействующих формированию позитивного образа учителя в общественном сознании, в районной газете. Нам хочется, чтобы следующий год прошел ярко и интересно.

Продолжается модернизация образования. Думаю, все слышали из послания Президента о национальной образовательной инициативе «Наша новая школа». Готовимся к изменениям по многим направлениям, которые будут подкреплены целевыми программами.

— **На данный момент не все**

школы района соответствуют современным требованиям. Какая работа ведется в этом направлении?

— Соответствие школ современным требованиям оценивается по 26 показателям. Чтобы выполнить все требования, необходимы большие вложения. Тем не менее, прилагаются все силы для решения этой важной задачи. К середине февраля все школы будут оснащены пожарной сигнализацией, ведется целенаправленная работа по лицензированию медицинских кабинетов. На текущий год запланирован капитальный ремонт городской школы №2 по улице Кирова. Чтобы «дотянуть» до 100-процентного соответствия современным требованиям, необходимо и подключение к сети каждого рабочего места кабинетов физики в школах, и обустройство душевых кабин в спортивных залах, систематическое обновление компьютерного оборудования, приобретение интерактивных досок и многое другое.

— **Наверное, чтобы решить все проблемы, у школ должны быть помощники?**

— Да. Для этого в каждой школе созданы управляющие советы. Они состоят из родителей, представителей бизнеса, руководителей предприятий и учреждений. Это те люди, которые неравнодушны к проблемам школы, готовы ей помогать советом, делами.

— **Желаем вам успехов в профессиональной деятельности, решения всех задач.**

В. КИРИЛОЧКИНА.

Яркие впечатления

Веселые праздники

Новогодние утренники — радостное событие зимних каникул. Ребята с удовольствием посещали их в различных детских учреждениях. Много положительных откликов пришло об организации детских праздников в Доме детского творчества. О подготовке и проведении их сегодня наш разговор с его директором АМЕЛИНОЙ С.Н.

— Еще задолго до каникул мы объявили районный конкурс на лучшую новогоднюю игрушку «Мастерская Деда Мороза». Откликнулись практически все школы, кроме Хотинской. Выдумка ребят, фантазия нас не просто радовали, а иногда и поражали. Каких только поделок они не приготовили! Их можно было увидеть на выставке в фойе районного Дома культуры во время проведения муниципальной елки. Сегодня мне хочется назвать тех, кого мы наградили: Людковская,



Горбачевская, Воронинская школы, Тарасковский приют для детей и подростков, а также Вагина А., Разговеев А., Гушин В., Гудзь И. (городская школа №2), Евстратова В., Дрозд И. (городская школа №1). Молодцы, ребята, спасибо вам!

3 января прошло замечательное театрализованное представление для школьников среднего звена «Свидание в Новогоднем лесу». Готовила его со своими воспитанниками педагог дополнительного образования Носова Е.В. А 4 января для младших школьников педагогом Картошкиной Ю.Ю. и детьми из ее кружка была подготовлена сказка с элементами игр и конкурсов «Особенности национального хождения Деда Мороза, или Новогодние приключения Танечки и Ванечки». На эти праздники пришли много детей, а также их родители и бабушки. Ребята славно провели время, веселились, пели, танцевали, играли, отгадывали загадки, рассказывали стихотворения. Все актеры получили све-

ниры и сладкие подарки.

В праздник Рождества Христова театрализованное представление «Вифлеемская звезда» воспитанники кружка «Православное слово» (руководитель Смирнова Н.Б.) показали в Троицком храме, а 10 января дети отправились в поездку в город Калугу в Епархию на рождественскую встречу с митрополитом Калужским и Боровским Климентом.

Мир детства яркое и многогранное. От нас, взрослых, зависит, каким он будет, насколько станет полным и добрым. Хорошо, если своими стараниями мы привнесем в этот маленький мир немного счастья и здорового смеха. Ведь для детей, в сущности, неважно — есть ли экономический кризис или его нет. Для них значимо ощущение праздника, чувство прикосновения к некоему чуду, волшебству, причастности с происходящим. И мы постарались сделать для них это небольшое, но очень веселое.

Наш корр.



Новогодние праздники завершились. Конечно, за этот период были определенные происшествия. Подвести итоги прошедшему каникул мы попросили начальника ОВД по Мосальскому району, майора милиции ХОХЛОВА А.Н.

О событиях и происшествиях

Обстановка в районе и городе в период новогодних каникул была по сравнению с прошлыми годами более спокойной. Наши сотрудники в этот период выявили ряд нарушений, по которым были составлены протоколы об административных правонарушениях. В первую очередь они касались нахождения лиц в состоянии алкогольного опьянения в общественных местах — 14 протоколов, нахождения несовершеннолетних без присмотра родителей или лиц, отвечающих за их воспитание (законных представителей), после 22 часов вечера — 7 протоколов, мелкое хулиганство в общественных местах — 4 протокола. Также штрафу подверглись те лица, которые, несмотря на запрет применения пиротехники бытового назначения на территории Калужской области, все же ее использовали. Как известно, штраф за это полагается в размере 5000 рублей. В результате подобных нарушений в указанный период были составлены 6 протоколов. Все материалы по этим делам были рассмотрены административной комиссией.

Очень много было нарушений по линии отдела ГИБДД. Практически каждый день сотрудники отдела останавливали водителей, управлявших транспортным средством в состоянии алкогольного опьянения. По таким фактам составлены протоколы об административных правонарушениях.

За период новогодних каникул не установлено фактов краж; удалось не допустить ни одного уголовно-наказуемого преступления.

Хотелось бы выразить слова благодарности предпринимателям, которые не осуществляли торговлю спиртными напитками в новогоднюю ночь. В результате этого в указанный период не наблюдалось массового пьянства, беспорядков тоже не было.

Сотрудники районного ОВД добросовестно несли свою службу в период праздников. Постоянно выезжала группа в досуговое заведение «Стрелы». По результатам этих рейдов также было составлено несколько протоколов.

В общем, хочу отметить, что в период новогодних каникул увеличения криминогенной обстановки в районе и городе не наблюдалось.

В. КАСЬЯНОВ.

Перепись — 2010

Нужное мероприятие

До Всероссийской переписи населения остается менее 10 месяцев, и подготовка к ее проведению вступила в интенсивную стадию. Успех предстоящей переписи во многом зависит от активности населения, его информированности и убежденности в необходимости своего добровольного участия в ней. Как свидетельствуют результаты опроса общественного мнения, проведенного в ноябре 2009 Агентством социальной информации — Санкт-Петербург, все больше граждан России понимают, что перепись должна быть обязательно проведена.

Поддающееся большинство граждан России считает проведение Всероссийской переписи населения нужным мероприятием: такой ответ дали 78% респондентов. В частности, о необходимости переписи заявили 74% жителей Центрального федерального округа, 82% — в Южном федеральном округе, 86% — в Северо-Западном федеральном округе, 82% — в Приволжском федеральном округе, 60% — в Уральском федеральном округе, 83% — в Северном федеральном округе, 77% — в Дальневосточном федеральном округе.

Подобные опросы АСИ-Санкт-Петербург проводило уже дважды, и по результатам третьего исследования общественного мнения ключевые показатели отношения к переписи населения остались на прежнем уровне. При этом в ноябрьском опросе были зафиксированы некоторые изменения: по сравнению с апрелем 2009 года заметно выросла информированность населения о дате проведения переписи населения: доля тех, кто дал правильный ответ на вопрос о проведении переписи в 2010 году, увеличилась в полтора раза — с 14% до 21%. В июне 2009 года 57% граждан ничего не знали о предстоящей переписи населения, к ноябрю этот показатель сократился до 32%. В ноябре 59% опрошенных заявили, что кое-что слышали о переписи, в июне так ответили лишь 38%. Наконец, в ноябре 4% ответили, что много знают о предстоящей переписи, 1% респондентов назвал себя полностью информированными о переписи.

Основная часть населения хорошо осведомлена о Всероссийской переписи населения, как одном из регулярно проводимом государством мероприятии. 66% «хорошо об этом знают», 26% респондентов «что-то слышали» и лишь 8% опрошенных не знают о нем. Самыми осведомленными о проведении переписи оказались жители Сибирского и Дальневосточного федеральных округов.

Около половины опрошенных ответили, что твердо готовы лично отвечать на вопросы переписчиков в ходе новой переписи населения, еще 37% заявили, что намерены принять участие в переписи. 6% респондентов скорее не будут принимать участие в переписи, и только 4% опрошенных категорически не намерены лично отвечать на вопросы переписчиков. При этом, среди тех, кто не намерен участвовать в переписи на треть сократилась доля тех, кто считает перепись бессмысленным мероприятием (с 43% до 33%).

По сравнению с прошлыми исследованиями изменились ответы на вопрос о конфиденциальности данных, полученных в ходе переписи. Так, сейчас больше граждан озабочено проблемой конфиденциальности данных — 51% против 40% тех, кому все равно. Раньше эти показатели были примерно одинаковыми. При этом основная часть респондентов не осведомлена о мерах, которые принимаются для сохранения данных, полученных в ходе переписи, в тайне. Лишь 21% знает, что переписчики не проверяют документы при опросе граждан, и только 18% опрошенных осведомлены о том, что в ходе переписи не задается вопрос об уровне доходов, а только об их источнике.

Опрос проводился с 9 по 24 ноября 2009 года среди населения, старше 14 лет. Всего было опрошено 2400 респондентов в 205 населенных пунктах России. Статистическая погрешность не превышает 2%.

Калугастат.

